关于开展2023年优秀教案评选活动的通知
各基层工会：

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，贯彻落实中共中央、国务院《关于全面深化新时代教师队伍建设改革的意见》和《中共辽宁省委 辽宁省人民政府关于全面深化新时代教师队伍建设改革的实施意见》要求，大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神，进一步推动教师提高教学技能，提升课堂教学水平和教学质量，推荐优秀教案参加2023年省总工会直属高校优秀教案评选活动，学校决定在全校范围内开展优秀教案评选活动。现将有关事项通知如下:

一、参加对象

全校在职教师。

二、评选学科
此次评选设立四个组别，分为文科、理科、工科、思想政治理论课专项。

活动时间

从本通知发出之日起至2023年10月20日止。
四、奖项设置

秉承公平、公开、公正的基本原则，活动将组织专家对教案进行专业评审，评选出一、二、三等奖进行奖励。设一等奖10名、二等奖20名、三等奖30名，按照标准给予奖励。上述奖项视参加活动人数和教案质量酌情调整。获得一等奖的教案将推荐参加省总工会直属高校优秀教案评选活动，为活动做出突出贡献的单位颁发优秀组织奖。此次活动只接收各基层工会统一组织的教案报送，不接收个人教案报送。

五、有关要求
1.各单位要高度重视，精心组织，广泛宣传，鼓励教师积极参与。每个单位报送参评教案不超过10个。
2.参评教案严禁抄袭和剽窃，对有抄袭嫌疑的，一经确认，即取消评审资格。各单位要对参评教案进行审核把关，确保参评教案质量。
3.2023年10月20日前，各基层工会负责将本单位参评教案电子版（教案撰写要求见附件2）和加盖公章汇总表（电子版扫描件，见附件3）统一提交报送校工会，逾期不再受理。参评教案电子版压缩包材料包括所选课程教案、教学大纲、课堂教学PPT等参考材料，参评教案命名统一格式为“单位-2023优秀教案推荐材料”，子文件夹以“单位-参评组别-课程名称-教师姓名”命名。

联 系 人：刘  臣  苏显屹
联系电话：84762285  84762506
电子邮箱：gh@dlou.edu.cn
附件：1.优秀教案评选活动实施方案
2.教案评选撰写要求
3.参评教案推荐汇总表

校工会 教务处

2023年10月8日

附件1

2023年优秀教案评选活动实施方案

一、评选组别

此次评选设立四个组别，分为文科、理科、工科、思想政治理论课专项。
第一组为文科（01哲学，02经济学，03法学，04教育学，05文学，06历史学，12管理学，13艺术学）
第二组为理科（含07理学）
第三组为工科（含08工学，09农学）
第四组为思想政治理论专项（思政类课程）
二、名额分配
每个基层工会根据自身学科设置，最多可推荐共10门课程教案参加评选。
三、计分办法
评审由教学目标设计、教学过程设计、课程教材处理和其他参考内容四方面组成，成绩评定采用百分制，四者权重分别为10%、50%、30%、10%。计算方式：教学目标设计10分+教学过程设计50分+课程教材处理30分+其他参考内容10=100分。
四、评审内容
优秀教案评审由评审专家组从以下几方面内容综合考核评价。
1.教学目标设计：
（1）教学目标明确、思路清晰，契合课程教学大纲和课程的基本要求；
（2）重点、难点、要点阐述清楚、详略得当、知识点安排有系统性。
2.教学过程设计：
（1）教学环节设计完整合理，结构合理有层次；
（2）深入挖掘课程思政元素，将课程思政元素有机融入课程教学；
（3）教学内容准确无误，教学过程完整严密，各教学环节安排得当，时间分配合理科学；
（4）教学方法设计巧妙，手段新颖独特，注重启发性和研究性，师生互动性强；
（5）充分考虑学生基础知识、专业背景、学习能力、认知水平、等各方面的差异，针对学生的特点来设计富有层次的问题、提出不同难度的任务；
（6）重视多种教学手段的设计运用，能结合教学内容与学科特点，合理选择教具、实验、多媒体等合适的教学手段达成教学目标；
（7）有板书安排、有上课提问的设置，有与学生互动设计，有辅导、答疑的问题与难点；
（8）能体现课堂考核方式和学生学习成果评价。
3.课程教材处理：
（1）教材分析透彻，能根据章节特点和重点设计教学过程；
（2）突破难点，强化理解（体现在从抽象到具体，以简驾繁的处理教材内容）；
（3）重点突出，能依据教材特点与专业基础、应用相衔接，知识点和技能点能有机结合。
4.其他参考内容：
（1）教案完整、内容丰富，信息量大；
（2）文字简练、格式合理、图式规范。
五、评审要求
1.需提供一门课程的某一章节完整教案（课程学时不少于2学时），能体现课程授课内容、教学设计。
2.教案要求排版整齐，便于后期陈列展示，归档保存。
附件2

教案评选撰写要求

1.教案应包括封皮设计、课程基本信息（课程性质、课程类别、考核方式、授课学时、上课人数、使用教材、主要参考资料、网络资源等）、教学目标设计、教学内容设计、教学重点难点、课程思政融入点、教学过程设计、课堂互动设计、课堂考核和成绩评定等几方面内容。
2.课程思政融入点部分可结合教学内容适当撰写，将课程思政元素有机融入教学内容。
3.所选课程教案应为一门课程某一章节不少于2学时的完整教案，原则上与大纲保持一致。
4.教学过程设计可包含以下几方面内容：
（1）每次课教学活动安排情况；
（2）教学方法和手段要体现注重启发式教学，重视学生能力培养，能调动学生学习的积极性、主动性和激发学生学习兴趣；
（3）能灵活运用多种教学方法，如问题教学法、案例教学法、项目教学法等，且有创新；
（4）讲课过程中有讲述，有分析等环节；
（5）有课堂提问和互动情节设计，能帮助学生在掌握理论知识的同时,培养自学能力和习惯。
5.课堂互动设计可包括制定详细的教学计划，建立积极的师生互动机制，采用多元化的教学方法，创造良好的教学氛围，提供有效的反馈和评价及利用现代教育技术等方式增强课堂互动教学效果。
6.课堂考核方式和内容可包含课堂提问、作业、讨论、小测验及案例讲解等方式。
7.能将课程教材内容分析透彻，将每一章节特点设计到教学过程中，突破教材难点，把抽象内容具体化、简单化。能找到并抓住教材关键点及本门课程难点，恰当处理，使知识点和技能点有机结合。
附件3

参评教案推荐汇总表
基层工会（公章）：
	序号
	教师姓名
	参评组别
	教案名称
	联系电话
	联系邮箱
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填报人：         联系电话：


